Заринская молодёжь открыла Год памяти и славы в городе

27 января, в День воинской славы России, на базе лицея «Бригантина» в рамках открытия Года памяти и славы в Заринске состоялось городское мероприятие, посвящённое Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. 
Мероприятие включало в себя 3 блока: урок памяти, Всероссийскую акцию памяти «Блокадный хлеб» и квест-игру «Коды Победы: Непокорённые. Город-Герой Ленинград».                                                                                         
Урок памяти прошёл в формате встречи с Яковлевой Лилией Степановной, которую в далёком и страшном 1942 году в возрасте неполных трёх лет эвакуировали в составе детского дома из блокадного Ленинграда на Алтай в село Боровлянку. История жизни «девочки из блокады» с украденным детством поразила ребят. А видеовоспоминания жителей Санкт-Петербурга, детьми перенесших в блокадном городе 872 дня совсем недетских ужасов и трагедий – голод, холод, болезни, смерти близких, заставили сопереживать и задуматься, что блокада Ленинграда и страдания его жителей – это не отдельная история одного города, а общая боль всего нашего народа. Что война бессмысленна и ужасна, что важно беречь мир.
Финальной точкой урока памяти стала акция «Блокадный хлеб», в ходе которой волонтёры раздали участникам и гостям мероприятия информационные листовки и символические 125 грамм хлеба - суточную норму на человека в блокадном Ленинграде, как напоминание о беспримерном мужестве и массовом героизме жителей и защитников города в годы войны. Закончилась акция минутой молчания.
[bookmark: _GoBack]С малоизвестными и интересными историческими фактами о блокаде города на Неве ребята познакомились, выполняя задания квест-игры. Во время операции «Ленинградский десант» бойцы отрядов «Дети России» (школа № 1), «Новое поколение» (школа № 3), «Импульс» (школа № 4), «Семёрка» (школа № 7), «Искра» и «Пламя» (школа № 15), «Лицеисты» (лицей «Бригантина») помогли гражданскому населению очистить от снега детскую площадку. А на заключительном этапе квеста «Блокадный хлеб» участники команд сами стали организаторами акции памяти, рассказывая встречным прохожим о Дне полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, основных фактах блокады, вручая информационные листовки и призывая сохранить память о подвиге ленинградцев во время Великой Отечественной войны. 
По итогам игры первыми «прорыв блокады» обеспечили отряды «Лицеисты», «Семёрка» и «Новое поколение».
В этот же время в формате Дня единых действий урок памяти и Всероссийская акция «Блокадный хлеб» прошли в школах города, Заринском политехническом техникуме и Центре детского творчества.   
Школьные волонтёрские отряды в рамках акции памяти подготовили и раздали листовки учащимся школ и жителям микрорайонов города, напомнив о трагических событиях блокады Ленинграда.
Студенты политехнического техникума, обучающиеся по профессии «Повар-кондитер», для проведения акции испекли несколько булок «блокадного» хлеба, предварительно изучив его рецептуру и технологию производства.  Блокадный паёк в этот день получили около 500 человек - студенты и педагоги техникума.

Организаторы городского мероприятия - отдел по работе с молодёжью комитета по образованию администрации города Заринска, местное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы» и Российское движение школьников города Заринска.     
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