

ПРОЕКТ 

	
РЕЗОЛЮЦИЯ
 АВГУСТОВСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ЗАРИНСКА «ОТ НАЦИОНАЛЬНЫХ ЦЕЛЕЙ И СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЗАДАЧ – К КАЧЕСТВУ ОБРАЗОВАНИЯ» 




       г. Заринск 									           30.08.2018 
 30 августа 2018 года в рамках августовской конференции работников образования города Заринска «От национальных целей и стратегических задач - к качеству образования» прошло обсуждение важных вопросов инновационного развития муниципальной системы образования и перспективных задач, стоящих перед педагогическим и родительским сообществом города. В рамках педагогической конференции  прошёл фестиваль мастер-классов, выставка «Панорама успешных практик», секционные площадки «Диалоги с учёными». Педагогические работники  города приняли участие в работе X Съезда работников образования Алтайского края «Образование Алтайского края: стратегические ориентиры», посещая образовательные площадки или участвуя в онлайн-мероприятиях съезда.
В городе была создана территория открытого обсуждения государственной образовательной политики, современных  технологий обучения и воспитания с участием научно-педагогической и родительской общественности. 
Заслушав и обсудив доклады главы города Заринска И. И. Терёшкина, председателя комитета по образованию администрации города Заринска Л. В. Исаковой, временно исполняющего обязанности заместителя Председателя  Правительства Алтайского края Н.  А. Капура, участники Конференции отметили, что в городе Заринске функционирует эффективная современная система образования, ориентированная на повышение качества образования, решение задач инновационного развития экономики города и края, имеющая значительный потенциал и ресурсы для  реализации национальных  проектов  в сфере образования. 
Администрацией города Заринска, комитетом по образованию руководителями образовательных организаций, педагогическими работниками проведена целенаправленная работа по исполнению резолюции августовской конференции от 25.08.2018 года, достигнуты  целевые показатели развития отрасли, определены векторы и поставлены задачи образовательной политики на основе поручений, заложенных в Указе Президента Российской Федерации № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».





 По результатам работы конференции  участники рекомендуют:  

	Комитету по образованию администрации города Заринска,  руководителям образовательных организаций муниципалитета



1. Продолжить выполнение майских указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.
2. Принять муниципальные планы мероприятий, планы образовательных организаций  по исполнению национального проекта в сфере образования.
3. Обеспечить к 2024 году достижение современного качества образования, его соответствие актуальным и перспективным потребностям развития личности через:
	обновление основных образовательных программ начального, основного и среднего общего образования, позволяющих сформировать ключевые компетенции XXI века, включая цифровые навыки, навыки в области финансовых, общекультурных и других компетенций,  отвечающих вызовам современности (100%); 
	внедрение  новых  образовательных технологий, методов обучения и воспитания, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышения их мотивации к обучению;
открытие новых мест в общеобразовательных учреждениях, в дошкольных образовательных учреждениях  - для детей раннего  возраста,  создание и обеспечение функционирования центров и пунктов методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям, изменение и обновление образовательной среды;
создание условий для  выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи;
актуализацию профориентационной  работы с обучающимися всех уровней образования, реализацию мероприятий проекта «Билет в будущее»;
внедрение  современной и безопасной цифровой образовательной среды в образовательную деятельность, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней;
создание универсальной безбарьерной среды для инклюзивного образования детей-инвалидов в образовательных организациях;
повышение охвата дополнительными общеразвивающими программами технической и естественнонаучной направленности детей в возрасте от 5 до 18 лет; качественным дополнительным образованием  72 % детей;
внедрение национальной системы учительского роста на муниципальном уровне, создание условий для повышения профессионального уровня управленческих и педагогических кадров;
популяризацию профессии учителя, поддержки молодых учителей и учителей; 
предоставление  педагогическим работникам возможностей для профессионального и карьерного роста через профессиональные конкурсы;
развитие профессиональных сообществ по видам деятельности, наставничества, поддержку общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства).

