Алтайский государственный педагогический университет
Уважаемые руководители образовательных организаций!

Приглашаем Вас и Ваших сотрудников: завучей, учителей начальных классов, преподавателей дополнительного образования в магистратуру по направлению «Педагогическое образование», профиль «Управление качеством начального образования»
Цель магистратуры – подготовка высококвалифицированных педагогических кадров для выполнения различных видов управленческой деятельности в современных образовательных учреждениях начального общего образования.
Обучение в магистратуре длится 2 года и включает в себя лекции, семинары, научно-исследовательскую практику и научно-исследовательскую работу, подготовку и защиту магистерской диссертации по актуальной теме, отражающей проблемы образовательных организаций. Продуманно составленное расписание позволяет магистрантам совмещать учебу с работой, заниматься научно-исследовательской деятельностью.
 Обучение в магистратуре Университета осуществляется как в рамках бюджетного финансирования, предусмотренного законодательством Российской Федерации, так и на договорной основе.
Плюсы магистерской подготовки:
- возможность повысить свою квалификацию (Диплом Магистра);
- провести научное исследование по актуальной проблеме образовательной организации (написание магистерской диссертации);
[bookmark: _GoBack]- обобщить опыт педагогической деятельности и познакомить с ним широкую общественность (подготовка статей, участие в конференциях). 
В осуществлении программы принимают участие высококвалифицированные преподаватели Алтайского государственного педагогического университета, Алтайского государственного университета, Томского государственного педагогического университета, специалисты Министерства образования и науки Алтайского края, руководители образовательных организаций г. Барнаула.
Впоследствии наши выпускники становятся востребованными специалистами как в учреждениях начального, так и среднего профессионального и высшего образования. Благодаря степени «Магистр» они имеют право занимать руководящие должности, продолжать заниматься наукой в качестве аспирантов.

 
Ждем вас!

 
Подробную информацию можно узнать на сайте АлтГПА: http://www.altspu.ru
